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■*“ παρέλευση του πρώτου-τετραμήνου
: μετά τις πρώτες εκλογές βρίσκει το

’ ΠΑΣΟΚ και τα επιμέρους τμήματά του 
σε φάση αναζήτησης. Νέες «φυλές» 

I παίρνουν θέση στον κομματικό χάρτη, 

χωρίς να διαθέτουν ακόμα όλες σαφές 
στίγμα, αλλά με φόντο, κυρίως, το ε- ■ 

πόμενο συνέδριο που είναι προγραμματισμένο 
για το 2002, ενδέχεται όμως να πραγματοποιη
θεί και περί τα τέλη του 2001. I I κρισιμότητα 
του συνεδρίου δεν έγκεπάι μόνο στο θέμα της 
κομματικής εξουσίας, αλλά αυτή τη φορά συ- 
ναρτάται ακόμη περισσότερο και με την ιδεο- 
λογικοπολνπκή φυσιογνωμία που θα αποκτήσει 
για τα επόμενα χρόνια το ΠΑΣΟΚ. Έτσι το ερώ·' 
τημα «πού το πάει ο Κ. Σημίτης» βρίσκεται στο ' 
επίκεντρο του προβλημαησμού «συμμάχων» και 

. «ανηπάλων» και οι απαντήσεις που δίνει κάθε 
πλευρά επηρεάζουν εν πολλοίς και το σχεδία
σμά των μελλονηκών στρατηγικών κινήσεων και 

. τακτικών προσεγγίσεων.
ι. yffl Η ΠΑΛΑ1Α «ΦΥΛΗ» των εκσυγχρονιστών, 

*Β όπως τουλάχιστον εμφανίστηκε την πε- 
Β ρίοδο του 1996 και μετά, έχειυποστεί κατ' 

αρχάς σημαντικές αλλοιώσεις ενώ έχει χάσει και 
το συμπαγή -έστω και όχι α- 

■ . '. πόλυτα ομοιογενή- χαρακτή
ρα που διέθετε.' Ενδιάμεσα 
«διαλύθηκαν» ομάδες όπως 

• των «λοχαγών» ή των «γεννη- 
ματικών», ισχυρότατα στελέ
χη όπως ο’Θ. Τσουκάτος είδαν 
την αίγλη τους να μειώνεται, 
παρέες βουλευτών όπως οι ·κα- 
ραβελιστές» είχαν την τύχη...

Ν. Χριστοδουλάκης

Ε. Βενιζέλσς Γ. Παπανδρέου ί

Λ ΤΤ/Ά VDAVT Τ/ W Β Β ■ .■ IB H Ζ μα, μπήκαν οι βάσεις για τη
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JL JxXL JuL. a BA - λεχών που βρίσκονται «πιο κο-

ΤΟΥ ΠΡΑΣΙΝΟΥ.
ντά» στον κ. Σημίτη και τις α
πόψεις του σε ιδεολογικά
πολιτικό επίπεδο. Ασφαλώς 
προϋπήρχαν, αλλά μέχρι τις ε- 

> κλογές ήταν περισσότερο συ
νεργάτες ή σύμβουλοι του

ΠΑΣΟΚ και προέρχονται από τους χώρους! 
τεχνοκρατών, των πανεπιστημιακών, των δ 
νοουμένων κ.λπ. Στόχος του πρωθυπουργού 
ναι, στην Κεντρική Επιτροπή που θα προκύί 
από το επόμενο συνέδριο, να καταγραφεί £ 
σχυμένη συμμετοχή τέτοιων στελεχών ποιή 
σπάζονται το εκσυγχρονιστικό όραμα, ταιπ ' 
χρονα όμως δεν διαπνέονται από διαχείριση 
λογική, αλλά από διάθεση για τομές και ρήξει 
Ενδεικτική των διεργασιών που αναπτύσσον ' 
είναι η εκδήλωση και ορισμένων πολύ προώ · 

' μένων απόψεων, όπως του ευρωβουλευτή, ·
Μπαλτά, ο οποίος καταφερόμενος ανοικτά ί ! 
τά του Κ. Σκανδαλίδη και της «εξουσιαστικής!; 
παραεξουσιαστικής νομενκλατούρας», υποσ;■ 
ρίζει όη «οι σημερινοί πολιτικοί σχηματισμό ■ 
φαγαν τα ψωμιά τους» και ότι αν η -επανίδ( 
ση» δεν πάρει «σάρκα και οστά σ' ένα γ 
ΠΑΣΟΚ», τότε «η κοινωνία θα γεννήσει το κ

. νούργιο, όσο επώδυνη κι αν είναι η γέννα».-.

πρωθυπουργού (με χαρακτηριστικές τις περι
πτώσεις των κ. Ν. Χριστοδουλάκη, Τ. Γιαννίτση, 

. ' Π. Ευθυμίου) ή σε κυβερνητικές θέσεις δεύτε
ρης γραμμής (όπως ο X. Βερελής). Τώρα ανα- 

• !' δεικνύονται σε πολιηκά στελέχη, για ορισμένα 
εκ των οποίων μάλιστα προβλέπεται ισχυρός ρό-

Η περίοδος των «υπόγειων» ανακατατάξεων στο 
ΠΑΣΟΚ έχει ξεκινήσει, με κυριότερο.ίσως χαρα
κτηριστικό τη σταδιακή αναθεώρηση πολλών από 
τους μέχρι πρότινος συσχετισμούς δυνάμεων στο 
εσωτερικό του. Η εκλογική νίκη του Απριλίου ε- > λος και σϊις κομματικές εξελίξεις. Επίσης, τοτε- 
δραίωσε την προσωπική κυριαρχία του Κώστα Ση- λευταίο διάστημα έχει ° °ς

Γ , χ r , r _ · , . σωπικων συμβουλών του πρωθυπουργού, Οπως
μίτη και εκλείσετην περίοδο των «παραδοσιακών» χΓ 01 Ν. Θέυελης και Σ. Κοσμίδης, στη λήψη των α-
ομαδοποίήσεων και συσπειρώσεων που είχαν ως ' ποφάσεων, ενώ αναβαθμισμένοι είναι και πα

ράγοντες όπως η Α. Διαμαντοπούλου, ο Δ. Ρέπ- 
πας, ο X. Πρωτόπαπας, ο Γ. Φλωρίδης κ.ά.

01... ΠΑΛΑΙΩΝ ΑΡΧΩΝ. Στους κόλτκ 
των εκσυγχρονιστών διαμορφώνεται! 
•δεύτερη ταχύτητα» οε σχέση με εκ

■ πεδίο αντιπαράθεσης είτε τη νομή της εξουσίας εί- ; · 
• τε την ασκούμενη.πολιτική. Το εκλογικό αποτέλε

σμα, έστω και οριακό, αποδυνάμωσε τις αντιηγε- 
τικές φωνές, ορισμένες εκ των οποίων μάλιστα ύ 
βρέθηκαν και εκτός Βουλής. Σταδιακά, ωστόσο, 
άρχισε να αποκρυσταλλώνεται ένα νέο εσωκομ- ■ ■ 
ματικό τοπίο, όπου βέβαια η ηγεμονία του πρωθυ
πουργού διατηρείται αναμφισβήτητη, παρά τις α
ναταράξεις που προκαλούνται από το σχεδόν · 
ταυτόχρονο άνοιγμα όλων των καυτών κοινωνι- ’

. κών μετώπων.
·■ · 1 ύ " <■ '■ »♦' ίιυ;·::ΐ ‘I.

Του ΑΝΔΡΕΑ ΚΑΨΑΜΠΕΛΗ
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0 «ΛΛΠΛΕΡ». Ανεπιτυχής υποδεικνύε
ται μέχρι σηγμής η αυτόνομη προσπά
θεια του υπουργού Εθνικής Οικονομίας, 
Γ. Παπαντωνίου, να γίνει εκφραστής ενός «ρεύ
ματος» ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά την οικονομική 

πολιτική, με στόχο να αποτελέσει τον... Μπλερ 
της Ελλάδας, όπως λένε οι άσπονδοι φίλοι γου.
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01 «ΔΙΕΥΡΥΝΣΙΕΣ». Η κατηγορία των 
«νεοεκσυγχρονιστών» θεωρείται όη βρί
σκεται στο ίδιο μήκος κύματος με τους 
«διευρυνσίες» και κατά κύριο λόγο τους έλκο- 
ντες την πολιηκή καταγωγή εξ αριστερών, που 

διαθέτουν πιο μαζική παρουσία σε σχέση με τους 
«δεξιούς» (όπως ο Β. Κοντογιαννόπουλος και 
μελλοντικά, κατά την επίμονη άποψη ορισμέ- 

,, νων, οΤ. Σουφλιάς), οι οποίοι εξαντλούνται σε 
επίπεδο προσωπικοτήτων, αλλά, όπως λένε συ
νομιλητές τού κ. Σημίτη, «μπορούν να αναπτύ-/ 
ξουν μια δυναμική σε κεντροδεξιά τμήματα της 
κοινωνίας που ήδη βλέπουν θεπκά την κυβερ
νητική πολιηκή». Οι κινήσεις και τα δίκτυα της 
αριστερός που «συνομιλούν» με το ΠΑΣΟΚ, πά
ντως, θεωρούνται δεξαμενές στελεχικού δυνα-/ 
μικού, που θα πλαισιώσει τα επόμενα «κύματα* 
εκσυγχρονισμού. Στο πλαίσιο της επιδιωκώμε- 
νης διεύρυνσης, άλλωστε, συγκροτήθηκαν οι ορ
γανωτικές επιτροπές για τις θεματικές συνδια
σκέψεις στις οποίες μετέχουν και πρόσωπα που 
μέχρι τώρα δεν είχαν οργανική σχέση με το

νους που δεν συμφωνούν με την προοπτική 1 · 
«επανίδρυσης» και προημούν μια πιο ήπια j

-τεξέλιξη του ΠΑΣΟΚ. Στην κατηγορία αυτή 
πληροφορίες εντάσσουν και ορισμένους 
πουργούς που είναι πλέον κάπως πιο «μακρ 
από τα κέντρα λήψης αποφάσεων του Μεγάρ 
Μαξίμου, όπως ο Γιώργος Πασχαλίδης, ο οπ 
ος στην τελευταία συνεδρίαση του υπουργικ 
συμβουλίου είχε πει σιβυλλικά ότι «εκτός από 
γκάζι, πρέπει να υπάρχει και το φρένο» στον, 

. συγχρονισμό και τη μεταρρύθμιση. Πάντως, 
άσπονδοι φίλοι των στελεχών αυτών τους nj 
σάπτουν ότι πρωτίστως ενδιαφέρονται για’' 
διατήρηση «κεκτημένων» και διαπνέονται α 
μια «συντηρηηκή λογική» ως προς την npc 
θηση του εκσυγχρονιστικού προγράμματος!
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 ΤΟ... ΠΑΣΟΚ. Η προσπάθεια απότοι 

Σημίτη ανατροπής των ισορροπιών π( £ ; 
όφελός του αντιμετωπίζεται με επκ "£·

λάξεις ακόμα και από υψηλόβαθμα κυβερνηη . 
στελέχη. Όχι μόνο γιατί διαβλέπουν ότι τέλι-r---------- ... -- ----
επιδίωξη είναι η αλλαγή της φυσιογνωμίας! \ 
ΠΛ5ΌΚ ηλλΛ ΙΉΙ ΧιΑτι ΤΠι'τΤη .^.—2 ’■ ,ΠΑΣΟΚ, αλλά και διότι τούτο μπορεί να οδη

• σει σε θεαματική αναδιανομή των εσωκομμί , , 
κών εξουσιών. Ενδεικηκά αναφέρεται όη σί ,·.. 
φωνα με στοιχεία που έχει συγκεντρώί /■ 

^κορυφαία υπουργός, περισσότερα από τα μι \\

< :

επιτελικά στελέχη του κρατικού τομέα έχουν ί. 
ρίζες τους στο... «ΚΚΕ Εσ». Γεγονός που Ισως \ 
δηγεΙ πρώην υπουργό, πού συμπορεύτηκε·ι 
μεγάλο διάστημα με τον κ. Σημίτη, να διατυΐ 

/νει την απαισιόδοξη πρόβλεψη ότι «στο κόμ

που διαμορφώνεται οι σοσιαλιστές δεν θα' 
περνούν το 25%!». Άλλοι σπεύδουν να αναγι
ρίσουν ότι οι κομματικές καταβολές τους,τ '
χώρο του ΠΑΣΟΚ αποδεικνύονται εμπόδιο 1 '
ηιν παραπέρα πορεία τους. Με πικρό χιούμ 
ένας εξ αυτών, ο Στέφ. Μανίκας, σε ερώτηση; 
λου του γιατί δεν υπουργοποιήθηκε, απανπ ; 
σε πριν από λίγο καιρό ότι «μάλλον χρειάζοη


